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Ata da Sexta Reunião da Segunda Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 24 de Fevereiro 

de 2026. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 20/02/2026 e aprovação da mesma. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 011/2026, de 24/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre mecanismos de transparência, fiscalização e 

rastreabilidade dos recursos públicos provenientes do Sistema de 

Estacionamento Rotativo Pago no Município de Valença. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 013/2026, de 24/02/2026, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui, no âmbito do 

Município de Valença/RJ, o Programa Municipal “Luz Já Valença”, 

destinado ao monitoramento, acompanhamento e articulação 

institucional voltados à melhoria do fornecimento de energia elétrica no 

município, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 
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Lei Ordinária nº. 01/2026, de 03/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a possibilidade de conversão de multas de 

trânsito de natureza leve em doação de sangue ou de medula óssea no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que determina que os 

estabelecimentos de ensino de educação básica da rede pública, por 

meio dos respectivos sistemas de ensino, creche e os estabelecimentos 

de ensino de educação básica e de recreação infantil da rede privada do 

Município de Valença, deverão capacitar professores e funcionários em 

noções de primeiros socorros no Município de Valença e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Educação e Cultura para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 03/2026, de 03/02/2026, do Vereador 

Salvador de Souza, que dispõe sobre a denominação da pista de 

skate, localizada no Bairro Jardim Valença e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Educação e Cultura para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 04/2026, de 05/02/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que institui o Programa Municipal de 

Inteligência Emocional Educando a Mente no âmbito da rede pública 

municipal de ensino de Valença/RJ e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Educação e Cultura para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 05/2026, de 03/02/2026, do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, que dispõe sobre a proibição do uso de escapamentos de 

motocicletas em desacordo com as normas vigentes, estabelece sanções 

administrativas por poluição sonora e dá outras providências no 

Município de Valença, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 06/2026, de 10/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Municipal Mulheres Guardiãs: 

Lideranças Comunitárias na Prevenção de Riscos, no Município de 

Valença/RJ, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Defesa e 
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Direitos das Mulheres para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

07/2026, de 10/02/2026, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

que dispõe sobre a denominação do Centro de Saúde do Município de 

Valença, dando-lhe o nome de Centro de Saúde Vete Corrêa, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 09/2026, de 12/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa “Adote um Ponto de Ônibus” no 

Município de Valença/RJ e estabelece diretrizes para sua 

implementação, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

12/2026, de 20/02/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, que institui o Programa Municipal de Proteção 

aos Animais Comunitários, dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação 

de bebedouros públicos para cães e gatos em situação de rua, no 

Município de Valença/RJ, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Requerimento n°. 15/2026, de 24/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, à Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL, solicitando 

que adote as providências fiscalizatórias cabíveis em face da 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A e diversas informações.  

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 16/2026, de 

24/02/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, à Concessionária 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que providencie a 

desobstrução da rede elétrica da Rua João Lopes Fontes, em frente ao nº. 

495, em razão do acúmulo de galhos e vegetação junto à fiação elétrica. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 17/2026, de 

24/02/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao DER-RJ, com cópia ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando a instalação de quebra-molas 

ou redutores eletrônicos de velocidade em trecho anterior à curva do Bairro 

Esteves (próximo à Fazenda Santo Antônio do Paiol), localizada na 

Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 18/2026, de 24/02/2026, do Vereador Thiago Ribeiro 
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Mac Gregor, ao Deputado Estadual André Corrêa, reiterando a solicitação 

para que intervenha junto ao Governo do Estado, a fim de que Valença 

possa ter um CRAS – Centro de Reabilitação de Animais Silvestres. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, solicitando a suspensão do convite ao CIMEE, à 

APAE e ao representante do estacionamento rotativo, que seria no dia 03 

de março, e requerendo uma audiência pública, no dia 19 de março, às 18 

horas, na Câmara Municipal, para tratar do tema dos PCD(s) dentro do 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

092/2026, de 24/02/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal competente, solicitando a realização de serviços de 

capina, roçada e limpeza geral na Rua Professora Rosiclea Lima Esteves 

(subida do Meio Kilo), bem como, de todo o Bairro Jardim Novo 

Horizonte. Indicação n°. 093/2026, de 24/02/2026, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal competente, solicitando a colocação de 

um redutor de velocidade (quebra-molas ou dispositivo similar) na Rua 

Professora Rosiclea Lima Esteves (subida do Meio Kilo), Bairro Jardim 

Novo Horizonte. Indicação n°. 094/2026, de 24/02/2026, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal competente, solicitando a 

realização de serviços de capina, roçada e limpeza geral no Bairro Morada 

do Sol. Indicação n°. 095/2026, de 24/02/2026, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer, com 

urgência, a manutenção da rua, com posterior estudo para asfaltamento, do 

logradouro situado na antiga Chácara Boa Vista, Rua Projetada nº. 26.305, 

no Bairro Canteiro. Indicação n°. 096/2026, de 24/02/2026, do Vereador 

João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de Agricultura, Pesca e 

Pecuária, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando a adoção das devidas 

providências de patrolagem e aplicação de escória na Estrada da Fazenda 

São Luiz, localizada no Bairro São Luiz. Indicação n°. 097/2026, de 

24/02/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia às demais 

Secretarias competentes, solicitando que viabilize pavimentação asfáltica 

nas seguintes ruas do Bairro Belo Horizonte: Rua Comendador Antônio 

Jannuzzi, Rua Voluntários da Pátria e Rua Dr. Souza Nunes. Indicação n°. 

098/2026, de 24/02/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

às demais Secretarias competentes, solicitando incluir no cronograma de 
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investimentos do Governo Municipal, a construção de uma quadra de areia 

em espaço público, no Bairro Cambota. Indicação n°. 099/2026, de 

24/02/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

realização de calçamento e capeamento asfáltico na Rua Durval Passos de 

Mello, no Bairro São José das Palmeiras. Indicação n°. 100/2026, de 

24/02/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

realização de capeamento asfáltico na Rua Chaia Sheinferber e na Rua 

Francisco Borges Castanheiro, no Bairro Água Fria e Parque da Água Fria. 

Indicação n°. 101/2026, de 24/02/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizado o serviço de capina e o conserto de um 

buraco existente na Rua Manoel Ribeiro, em frente ao nº. 260, no Bairro 

Santa Cruz. Indicação n°. 102/2026, de 24/02/2026, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado o serviço de capina 

na Rua Domingos Cosate, no Centro, incluindo o trecho de ligação com a 

Rua João Lopes Fontes. Indicação n°. 103/2026, de 24/02/2026, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, solicitando a 

construção de uma passarela para pedestres ao lado da ponte localizada na 

Rua Nossa Senhora Aparecida, no Bairro Chacrinha, no lado direito da via 

(sentido centro), próximo ao Vale Auto Posto Chacrinha. Indicação n°. 

104/2026, de 24/02/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que 

sejam tomadas as providências necessárias para a instalação de corrimão na 

área de acesso à Cachoeira de Pentagna. Indicação n°. 105/2026, de 

24/02/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a limpeza e roçada em todo entorno do Posto 

de Saúde do Bairro Biquinha. Indicação n°. 106/2026, de 24/02/2026, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e com cópia 

ao Secretário Municipal de Agricultura, Pedro Paulo Magalhães Graça, 

solicitando que seja feita a manutenção com patrolamento e aplicação de 

escória na Estrada dos Machados, que liga o Bairro Cambota ao 

Matadouro.  Indicação n°. 107/2026, de 24/02/2026, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 
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Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e com cópia ao Secretário 

Municipal de Agricultura, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando que 

seja feita a manutenção com patrolamento e aplicação de escória na estrada 

que liga o Morro do Querosene, situado no Bairro da Biquinha até a 

Pousada São Manoel, conhecida como Dona Odete. Indicação n°. 

108/2026, de 24/02/2026, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

o asfaltamento da seguintes vias localizadas no Bairro Belo Horizonte: Rua 

Monsenhor Argemiro Brocado Neves, Rua Bolivar Félix, Rua Alcides de 

Souza, Travessa Padre Gomes Leal, Travessa Coutinho de Gouveia e 

Travessa Barão de Souza Lima. Indicação n°. 109/2026, de 24/02/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, reiterando a solicitação sobre a 

disponibilidade de um veículo adequado para o transporte de pacientes do 

Posto de Saúde do Bairro São Francisco para as unidades hospitalares da 

sede de Valença. Indicação n°. 110/2026, de 24/02/2026, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza e ao Secretário Municipal de 

Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a 

construção de uma rede de esgoto no Loteamento Santa Helena, no Bairro 

São Francisco. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando limpeza na praça do Bairro Jardim Valença, pois vai ocorrer um 

evento no próximo sábado. Indicação verbal do Vereador Salvador de 

Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que estude a possibilidade da implantação do vale-

refeição para todos os funcionários. Indicação verbal do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, no sentido de fazer a manutenção da iluminação pública 

da passarela que liga o viaduto do Bairro da Varginha ao Bairro do 

Canteiro. Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, no sentido 

de realizar a manutenção dos pontos de ônibus, incluindo bancos, do Bairro 

da Varginha, que dá sentido à Cooperativa Boa Nova, e do primeiro ponto 

de ônibus, depois do viaduto, no Bairro do Canteiro. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry) justificou sua ausência na última sessão. 

O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a 

todos. Fez menção a uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

realização de calçamento e capeamento asfáltico na Rua Durval Passos de 

Mello, no Bairro São José das Palmeiras. Fez menção também a outra 

indicação que apresentou, solicitando a realização de capeamento asfáltico 

na Rua Chaia Sheinferber e na Rua Francisco Borges Castanheiro, no 
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Bairro Água Fria e Parque da Água Fria. Ainda fez menção à indicação 

verbal que apresentou, solicitando limpeza na praça do Bairro Jardim 

Valença, pois vai ocorrer um evento no próximo sábado (Cine Inclusivo); 

teceu comentários a respeito; convidou a população valenciana e os 

Vereadores, para que participem. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando que providencie a desobstrução da rede 

elétrica da Rua João Lopes Fontes, em frente ao nº. 495, em razão do 

acúmulo de galhos e vegetação junto à fiação elétrica. Comentou que 

amanhã, às 14 horas, terá uma reunião com o Maxwell, Gerente 

Institucional da Light. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou, a fim de que sejam tomadas as providências 

necessárias para a instalação de corrimão na área de acesso à Cachoeira de 

Pentagna. Teceu comentários também sobre o requerimento que 

apresentou, ao DER-RJ, solicitando a instalação de quebra-molas ou 

redutores eletrônicos de velocidade em trecho anterior à curva do Bairro 

Esteves (próximo à Fazenda Santo Antônio do Paiol), localizada na 

Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa.  Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, solicitando a construção de uma passarela para 

pedestres ao lado da ponte localizada na Rua Nossa Senhora Aparecida, no 

Bairro Chacrinha, no lado direito da via (sentido centro), próximo ao Vale 

Autoposto Chacrinha. Fez um agradecimento ao Prefeito e ao Secretário de 

Serviços Públicos, pelo mutirão de limpeza que está sendo realizado no 

Bairro da Varginha, com a máquina e caminhão retirando todos os 

entulhos. O Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho) cumprimentou a todos. Fez a leitura da justificativa 

de duas indicações que apresentou hoje; uma é a indicação solicitando que 

seja feita a manutenção com patrolamento e aplicação de escória na Estrada 

dos Machados, que liga o Bairro Cambota ao Matadouro, e a outra é 

solicitando a mesma coisa na estrada que liga o Morro do Querosene, 

situado no Bairro da Biquinha até a Pousada São Manoel, conhecida como 

Dona Odete. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

cumprimentou a todos. Relatou que foi procurado pelo Vereador 

licenciado, Pedro Graça, que lhe pediu para fazer um requerimento de 

Moção de Aplausos a todos os servidores da Subprefeitura de Parapeúna, 

dizendo que assim fez. Disse que vão entregar juntos essa Moção de 

Aplausos, pois eles fizeram a diferença no carnaval, igual fazem no dia a 

dia. Relatou que no início do mês esteve no Rio, conversando com o 

Rodrigo, Secretário de Esporte do Governo do Estado do Rio de Janeiro e 

com o Robert também. Agradeceu ao Leonardo Picciani, que sempre faz 

essa ponte para ele, onde Parapeúna vai receber um parque infantil no mês 
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que vem. Agradeceu também ao Prefeito Saulo. O Vereador Salvador de 

Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma 

indicação que apresentou no ano passado e o Vereador Jocimar apresentou 

na sessão de hoje. Disse que fica feliz quando as coisas acontecem. Falou 

que as obras que acontecem na cidade são mérito do Prefeito, porque ele é 

o Executivo, e o Vereador é um simples colaborador. Disse que o Prefeito 

Saulo Corrêa tem feito um trabalho muito bom, no sentido de ajudar os 

Vereadores. Comentou que se deparou ontem com um problema, com 

relação à poda de árvores. Pediu ao Prefeito Saulo Corrêa para fazer um 

Decreto, que conste se a pessoa fizer um pedido para a poda de árvore, que 

possa ser prorrogado por 12 meses, sem ter que pagar duas vezes. Disse 

que o Prefeito Saulo Corrêa lhe pediu que sua equipe possa ajudar numa 

poda de árvores em algumas ruas; falou que a Secretaria de Serviços 

Públicos tem que ir lá pedir autorização da Secretaria de Meio Ambiente 

para fazer as podas. Acha que o Prefeito tinha que fazer um Decreto, 

participando à Secretaria de Meio Ambiente, que todas as ruas da cidade, 

que precisa ser feita poda de árvore, que fique liberada. Entende que não 

deveria ter burocracia. Acha que esse tipo de coisas menores deveria ser 

evitado para o bom andamento da cidade. Pediu ao Prefeito Saulo Corrêa 

para fazer dessa forma, pois tem certeza de que o serviço vai andar. Teceu 

comentários sobre a indicação verbal que apresentou hoje, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

que estude a possibilidade da implantação do vale-refeição para todos os 

funcionários.  Disse que surgiu um comentário que estão tentando fazer um 

convênio com Bulhões, para os cavalos apreendidos em Valença ir para lá. 

Falou que é contra isso. Disse que tem certeza de que isso não está partindo 

do Prefeito Saulo Corrêa. Acha que os cavalos apreendidos têm que ficar 

em Valença. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Agradeceu o Prefeito Saulo e o Deputado André 

Corrêa, pois amanhã já vai ter a terceira visita do Secretário de Obras, 

Carlos, com os projetistas, que estão dando andamento em reativar a 

piscina pública do Distrito de Conservatória; disse que além da reforma 

total daquele complexo, vai colocar ali aulas de hidro e natação e abrir 

aquele espaço ao público. Fez menção à quantidade de obras que está 

chegando em Valença e a importância de ter um Deputado Federal. Fez 

menção também à quantidade de obras do Estado, provenientes do 

representante na ALERJ, que é o Deputado André Corrêa. Ainda fez 

menção à importância de ter um representante distrital, dizendo que já 

conseguiu dobrar o dinheiro do Hospital Gustavo Monteiro Junior, que 

agora é cinquenta mil/mês e a reforma da UBS do distrito. Agradeceu ao 

Presidente desta Casa por ter acatado a suspensão do convite para as 

pessoas, para tratar dos PCD(s), transformando numa audiência pública, no 

dia 19 de março, às 18 horas, na Câmara Municipal. Disse que vai trazer 
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todas as pessoas envolvidas com o tema. Comentou que o Prefeito foi um 

dos membros que quando estava na Câmara Municipal, votou, elogiava e 

destacava a lei onde o rotativo repassa recursos mensalmente ao CIMEE e 

à APAE, e faz a diferença. Perguntou como uma pessoa pode não querer 

lapidar um diamante. Perguntou ainda qual parlamentar passou por essa 

Casa e deixou uma lei dessa grandeza. Disse que tem um vídeo do Prefeito 

Saulo que fala que os oito anos que ele esteve aqui nunca viu nada igual. 

Fez menção à lei que está tramitando nessa Casa que proíbe a adulteração 

de escapamento de motos e pune também quem está contratando o serviço. 

Disse que é a favor de um espaço reservado para a turma que gosta do grau. 

Falou que sua bandeira é o CIMEE, a APAE e diminuir esses escapamentos 

adulterados dentro do município, preservando não só o munícipe comum, 

mas principalmente os PCD(s). Disse que se Deus quiser essa audiência 

pública vai ser um sucesso e vai fortalecer ainda mais políticas públicas 

voltadas para esses irmãos e irmãs. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou essa linda lei do 

estacionamento rotativo. Disse que quando se fala em quebrar diamante e 

lapidar, explicou que sua intenção desde o início foi lapidar esse diamante, 

e então é o que está sendo feito. Falou que hoje entrou com uma Emenda 

para aprimorar essa alei, principalmente no âmbito de fiscalização. Disse 

que é muito a favor desse repasse para ajudar essas duas instituições, 

CIMEE e APAE. Falou que essa lei poderia beneficiar ainda mais o 

CIMEE e a APAE. Disse que acha que está fazendo o certo e seu senso de 

justiça e bem apurado, mas houve um certo incômodo e começou a sofrer 

alguns ataques a respeito de praticar o bem e praticar o certo, que é cobrar 

pelo que é certo. Falou que a lei é bonita e na sua funcionalidade quer a 

perfeição e vai cobrar apenas por isso. Disse que quando se quebra os ovos 

e faz uma omelete, vai até o final com a mesma coerência que está desde o 

início. Falou que precisa muito ver essa omelete pronta. Disse que sua 

maior intenção é que esse diamante não seja quebrado, e sim lapidado, para 

que funcione na integridade. Falou que seu trabalho como Vereador está 

sendo bem aplicado, de domingo a domingo, inclusive em sua fiscalização, 

quando fala sobre repasse do estacionamento rotativo, que tem que ser 41% 

do valor bruto. Disse que a lei é linda, mas tem que funcionar. Informou 

que é contra escapamento esportivo, pois incomoda. Parabenizou, mais 

uma vez, pela excelente lei. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias) cumprimentou a todos. Fez menção a uma das proposições que 

apresentou hoje, reiterando o pedido de manutenção da rua, com posterior 

estudo de asfaltamento do logradouro situado na antiga Chácara Boa Vista, 

na Rua Projetada, nº. 26305. Fez menção também a uma das indicações 

verbais que apresentou, referente ao reparo de iluminação pública da 

passarela do viaduto, que liga o Bairro da Varginha ao Bairro do Canteiro. 

Ainda teceu comentários sobre outra indicação verbal apresentada, 
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referente à manutenção do ponto de ônibus, com banco externo, do ponto 

de ônibus antes do mesmo viaduto, na entrada da Rua Boa Ventura, 

próxima à Cooperativa Boa Nova e do ponto de ônibus após o viaduto, no 

Bairro do Canteiro. Deixou claro que como Presidente da Comissão que 

abrange o assunto dos idosos, cidadania, PCD(s) e direitos humanos, 

realizou uma audiência pública dos PCD(s) no ano passado. Disse que ele e 

o Vereador Thiago têm uma Lei Municipal de inclusão das pessoas com 

deficiência no Município de Valença. Falou que no dia 21 de setembro 

pretendem fazer uma audiência pública aqui na Câmara Municipal. Disse 

que o requerimento que foi aprovado de autoria do Vereador Fábio 

Antônio, na sessão de hoje, é uma iniciativa do Vereador autor e não é da 

Comissão de PCD. Falou que a Comissão de PCD(s) vai se fazer presente. 

Fez menção a um requerimento que apresentou no ano passado e o 

Vereador Marcinho apresentou esse ano. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) e João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 224/2025, de 02/12/2025, do Vereador Salvador de Souza, 

que dispõe sobre a criação da nomenclatura da Rua Flávio Kopke da 

Silva, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador 

Salvador de Souza justificou o projeto. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Complementar nº. 01/2026, de 03/02/2026, origem Mensagem 

nº. 03/02026 do Poder Executivo, que acrescenta a Seção VI ao Capítulo III, da 

Lei Complementar nº. 226, de 19 de dezembro de 2019, para dispor sobre a 

utilização de imóveis públicos no âmbito de convênios e consórcios públicos. 

Sem que ninguém quisesse discutir o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 217/2025, de 25/11/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que 

institui gratuidade no transporte coletivo municipal para usuários 

inscritos no Cadastro Único para Programas Sociais do Governo 

Federal. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado 

para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 26/02/2026. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 220/2025, de 

27/11/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, que dispõe sobre a 
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criação de projeto de revitalização de fachadas no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 26/02/2026. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 228/2025, de 11/12/2025, do Vereador João Victor 

Dias Alves, que institui a instalação de placas de identificação das vias 

públicas do Centro do Município de Valença, contendo QRCode, 

destinadas à divulgação de informações históricas, culturais e 

institucionais, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 26/02/2026. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 24 de Fevereiro de 2026. 

 

 


